

Trabajemos todos por la unidad en el campo

TODO lo que no sea acompañar los hechos a las palabras entendemos que es ganar de perder el tiempo. Siempre hemos afirmado nuestra conducta a unir la acción a la palabra. Y, en el caso concreto de la unidad del pueblo, el Partido Comunista y su Frente, todos los órganos de difusión y de trabajo han estado y estarán cada día con mayor intensidad entregados por entero a defender los intereses de la clase obrera y de las masas antifascistas en general. En una palabra, al servicio del pueblo. Pero, además, como el interés de la clase trabajadora es el de toda la población que trabaja y sufre, será fácilmente comprensible para todos los antifascistas la importancia que tiene para todas las épocas y momentos el que se agrupe fuertemente el pueblo en torno a la defensa de sus conquistas y sus anhelos de liberación.

La independencia de España, la defensa de la República democrática y las conquistas de la población laboriosa, hoy en peligro por la rebelión de un grupo de Generales traidores, apoyados por las castas privilegiadas, y la invasión de los Ejércitos de Hitler y Mussolini, nos plantea la necesidad imperiosa a todos los sectores antifascistas de trabajar incansablemente por soldar íntegramente las energías de los españoles que quieren una España libre e independiente. En el caso concreto a que hoy nos referimos: la unidad en el campo, no sólo estamos dispuestos los comunistas a volver las energías y los recursos de nuestro Partido en la tarea de unificar a las masas rurales, sino que nos hacemos los colaboradores que merece la escasa atención prestada a tan vital problema en estos últimos meses. Ello es un prueba de lealtad para todos los que, como nosotros, tienen sobre sí la misión de conducir hacia la victoria al pueblo español.

La Resolución tomada en su última reunión por el Buró de nuestro Comité Provincial y que ayer publicamos en este mismo lugar, plantea, con toda la fuerza que la grave situación demandada, la necesidad de ir urgentemente a la unificación de las masas agrícolas. Y como cuestión previa, terminar la fusión de la Federación Provincial Campesina con el Secretariado provincial de Trabajadores de la Tierra, quedando complementado así a los acuerdos del III Congreso de esta organización, celebrado en febrero último. No sólo consideramos apropiado el ingreso de las sociedades de campesinos en las de Trabajadores de la Tierra, sino que paralelamente hay que ir a la unificación de las cooperativas de ambas organizaciones. Disponer de una sola organización provincial cooperativa agrícola es dar al agricultor todas las facilidades para su desenvolvimiento y bienestar, al propio tiempo que hacemos más eficaz su aportación a la causa común, ya que la unidad sectorial, la unidad en el trabajo y en todos los aspectos de sus actividades, significa fraternidad, hermandad, mejor aprovechamiento de los recursos que se tienen para resolver los problemas de cultivo y de abastecimiento en todos los órdenes, por tanto, oportunidad de incrementar más, mucho más, la producción, de las cooperativas de Trabajadores de la Tierra y de la Campesina hoy que hacer una sola Cooperativa y ésta en estrecha relación con los campesinos de la C. N. T., hasta que las condiciones permitan fundirlas también.

La Resolución de nuestro Buró invita a trabajar conjuntamente a las direcciones de las dos organizaciones campesinas y al Comité Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista. Al hacerlo así es porque entiende que sólo con el entusiasmo, con el convencimiento y la actividad de todos puesto al servicio de unificar a los campesinos, podremos obtener resultados óptimos y rápidos. No está demás señalar que en este trabajo la mayor obligación compete a los socialistas y comunistas. Que no haya pueblo, ni aldea, ni organización en donde socialistas y comunistas no se dispongan en cuerpo y alma a trabajar por unir a los agricultores. Rencillas y pequeños resentimientos olvidados por completo. Unidos en el trabajo y en el esfuerzo, es la responsabilidad y es el sacrificio que tienen que hacer los comunistas y socialistas a la cooperación, el ejemplo y la dirección de estos confían los trabajadores del campo la defensa de sus conquistas, ofreciendo como apoyo sus esfuerzos y sacrificios, la abnegación que les caracteriza.

Entusiasta recibimiento en Buenos Aires al Embajador español Ossorio y Gallardo

MADRID, 16.—Se tienen noticias del gran recibimiento que se ha dispensado en Buenos Aires al embajador de España, Angel Ossorio y Gallardo. A su llegada se produjeron manifestaciones de entusiasmo. Antes de desembarcar se vio obligado

Ossorio a dirigir la palabra al pueblo. Entre las personas que acudieron a la Embajada para saludar al nuevo Embajador figuraban el ex Presidente Alvear, el ministro sectorial de Obras Públicas, el ministro de Fomento y otras muchas. (Fébus.)

El Ejército del Centro entrega 1.500 kilos de pan para la población de Madrid

MADRID, 16.—El Ejército del Centro ha donado 1.500 kilos de pan con destino a la población civil más necesitada. Se han distribuido aumentando la ración de

cierto número de cartillas de abastecimiento. Lamenta que las circunstancias impidan que esta demostración de afecto no pueda tener mayores proporciones.

Dos años de guerra de independencia

La incorporación al trabajo de las mujeres en Alicante

Por Marina OLCINA

Proseca, a los dos años de nuestra guerra analizar ligeramente la importancia de la incorporación de la mujer al trabajo.

Exista y existe hoy todavía, aunque no tan manifiestamente, una no muy buena reacción ante la incorporación de la mujer al trabajo. Problemas militares de veces planteados, pero cuyos resultados se han visto algo tardar en la gran cantidad de obstáculos con que tropezamos al trabajar grandes desos de la mujer española, y en este caso, de las alicantinas concretamente.

Una persistente trabajo machacado de parte de las organizaciones femeninas por estar éstas convencidas de la justicia de tal actitud ha hecho que hoy podamos registrar a través de los dos años de guerra muy buenos resultados no pudiendo en consecuencia poner en duda la capacidad de trabajo que la mujer posee.

Queremos dar algunos ejemplos que, aunque conocidos algunos, no está demás que insistamos sobre ellos por cuanto son una demostración elocuente de cuanto más arriba decimos.

En la I. M. S. A. ha sido tan fructífero el trabajo de la mujer que en muchísimos casos, y en muy poco tiempo, su rendimiento ha llegado a igualar al de los oficiales de primera. La industria aeronáutica nos ofrece también muy buenos ejemplos de la actividad de nuestras mujeres, de nuestras jóvenes muchachas: en máquinas han llegado a superar el rendimiento de los compañeros por ellas sustituidos al marchar éstos a cumplir sus deberes. En soldadura y ajuste, por su capacidad de buen trabajo, han llegado a obtener categoría dentro de los de su oficio. Su interés por asimilarse la técnica del trabajo les ha llevado a dominar aspectos algo complicados de su profesión, como el de una compañera que ha llegado a saber utilizar a maravilla la máquina cepilladora. En tranvías, las compañeras han demostrado su responsabilidad en el trabajo, no aborreciendo el mismo en los días en que la desmoralización, consecuencia de los criminales bombardeos, hizo desertar a muchos de su puesto de trabajo.

Podríamos continuar citando ejemplos del entusiasmo de la mujer no sólo en la capital, sino también en muchos pueblos de la provincia entre ellos

Eliche, Dolores, Almorós, Esté, etc., que servirían para demostrar a aquellos que todavía lo dudan la evidencia de nuestras palabras.

Y no sólo en este aspecto del trabajo ha tenido la mujer una acertada intervención. También en las actividades públicas y políticas. Ejemplos claros existen en nuestra provincia y en el mismo Alcañices en que compañeras que han asumido la responsabilidad de la dirección de organizaciones antifascistas y forman parte de los Consejos Municipales y organismos oficiales cumplen su misión brillantemente, siendo ejemplo de actividad y superación.

¿Qué nos dice todo esto? Esto nos dice que la incorporación de la mujer al trabajo—y no sólo al trabajo de las fábricas, talleres y campo, sino también a las actividades públicas y políticas—es, no sólo útil, sino necesaria y urgente. Máxima si tenemos en cuenta las constantes movilizaciones que han pasado a la producción militar de brazos masculinos.

Y no sólo por esto. También por que incorporar la mujer al trabajo es una reivindicación social de las masas feministas que si hasta antes del movimiento de julio eran consideradas útiles solamente para el hogar no pueden continuar siendo socialmente esclavas en la España Popular que estamos forjando con el sacrificio de nuestros luchadores.

Esas mujeres que algunas de las resistencias que luchan en la incorporación de la mujer al trabajo: la incompreensión de muchos que creen que cuando termine nuestra lucha contra el fascismo sobrarán brazos en la producción. Todo lo contrario. Cuando expulsemos a los invasores de nuestro suelo los esfuerzos de todos los hombres y de todas las mujeres serán necesarios para reconstruir España y no se producirá el fenómeno de la sobra de mano de obra.

Que estas consideraciones hechas al conmemorar el II aniversario de nuestra guerra sirvan para hacer comprender a todos, hombres y mujeres dirigentes y dirigidos la necesidad imperiosa y urgente de incorporar en masa a la mujer a todas las actividades de la retaguardia. Esta será una forma práctica de conmemorar el II aniversario de nuestra lucha aumentando nuestra producción industrial y agrícola.



Alicante, domingo 17 de Julio de 1938 — 25 céntimos — Año II — Núm. 327

18 DE JULIO FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA

HOY, en los pueblos más importantes de la provincia, se celebrarán actos organizados por el Frente Popular Antifascista y con la colaboración de las autoridades locales. Estos actos tienen el carácter de exaltación al esfuerzo heroico de nuestro pueblo.

Mañana en Alicante gran acto del Frente Popular Antifascista, en el que intervendrán ANTONIO EULOGIO, JOSE MORALES y ANTONIO GUARDIOLA, presidente por las autoridades y con presencia de todas las organizaciones antifascistas. El mitin empezará a las siete de la tarde.

Esperamos que mañana, 18 de Julio, todos los edificios oficiales, Partidos, organizaciones sindicales, organizaciones de masas y pueblo en general, aparezcan engalanados con las banderas republicanas. Se repartirán profusamente octavillas abusivas a la fecha.

Finalmente, mañana se voceará por las calles de Alicante el periódico "Frente Popular Antifascista", expresión de la más estrecha unidad.

Mañana, día 18, hablará al pueblo español el Presidente de la República D. Manuel Azana

BARCELONA, 16.—Durante hora y media estuvo reunido el Consejo de Ministros, bajo la presidencia del doctor Negrin. La nota facilitada dice:

"El Consejo se reunió en la mañana de hoy para tratar, entre otros asuntos, de la conmemoración del segundo aniversario del glorioso levantamiento popular en defensa de la legitimidad del Estado español, por la independencia política y de la integridad territorial de España. El Gobierno de Unión Nacional, que siente el orgullo de aquella fecha inolvidable y una gratitud sin límites a cuantos en estos dos años, en los frentes y en la retaguardia, han asombrado al mundo con su ejemplo de decisión, sacrificio y responsabilidad, estima que su conmemoración debe ajustarse al tono de solemnidad que preside toda conducta del pueblo español en uno de los momentos más decisivos de su historia, autorizando, en consecuencia, enantes actos de este carácter se hayan organizado en locales cerrados, y prescindiendo, en razón de las circunstancias, de manifestaciones de otra naturaleza, aparte las ceremonias de promesa de bandera y actos deliberadamente autorizados ya por el Consejo de Ministros.

Se cumplirá en anunciar oficialmente que el día 18, a la hora que oportunamente se señale, Su Excelencia el Sr. Presidente de la República se dirigirá por radio a la Nación española." (Fébus.)

Nuestros soldados resisten en Levante y contraatacan, seguros de la victoria

4 aviones derribados por nuestras armas

Parte de Guerra

EJERCITO DE TIERRA LEVANTE.—Las fuerzas invasoras, que en las últimas horas de ayer consiguieron ocupar Albeniz, han continuado hoy su presión, apoyadas constantemente por la aviación extranjera, luchando con gran intensidad en las cercanías de San Agustín. En la zona de Tala, las tropas españolas conquistaron brillantemente vértice Playa. Un combate aéreo contra 20 aparatos de bombardeo y 15 Meiser

Smith, nuestros cazas derribaron cuatro aparatos: un trimotor, que cayó en las cercanías de Nizier; dos Meiser Smith, cerca de Alcora, y un caza alemán, también en las inmediaciones de Nizier. Muchos perdidos dos cazas, cuyos pilotos se arrojaron en paracaídas en territorio leal. Ha sido derribado por el fuego de nuestras armas de tierra un aparato de bombardeo enemigo. EXTREMADURA.—En ataque enemigo a algunas de nuestras posiciones del sector de Montero fue totalmente rechazado. En los demás frentes, sin noticias de interés.

MAÑANA banderas tricolor

Delegación de Propaganda de Alicante

CON motivo de cumplirse mañana a las 12, día 18 de los corrientes, el segundo aniversario de la sublevación militar española, que ha dado origen a la actual invasión extranjera, cuya guerra está siendo defendida heroicamente por nuestro Ejército popular, ayudado a su vez con el ferviente entusiasmo de la población civil, que constituye la retaguardia que anhela el triunfo victorioso de la República española, la Delegación de Propaganda de Alicante y su provincia espera del vecindario en general que expresada la confianza en la pronta victoria que todos deseamos, engalanan las viviendas con gallardetes y colgaduras, símbolo en los actuales momentos de la adhesión al régimen.

El Consejero-delegado de Propaganda, Antonio Eulogio Díez.

HOY

A las diez de la tarde, ante el micrófono de Radio Alicante, JOSE MUÑOZ GORGOSTI, del Frente Popular Antifascista, hablará sobre la conmemoración del segundo aniversario de la guerra de independencia. Ningún antifascista debe dejar de oírlo.

Por la UNIDAD de SOCIALISTAS y COMUNISTAS

"Por lo que a Socialistas y Comunistas se refiere, la conmemoración del II Aniversario debe ser aprovechada para estrechar y fortalecer nuestros lazos de unidad". La reciente comunicación del Comité Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista a todas sus Agrupaciones, Radios y subitantes de Alicante, al proclamar su adhesión entrañable al manifiesto del Frente Popular Antifascista, concreta una serie de medidas prácticas, urgentes y tendientes a vitalizar, a dar nuevo impulso a la unidad de los Partidos obreros en nuestra provincia.

En ellas reside el mejor trabajo de socialistas y comunistas para este 18 de Julio. Si hay un pueblo en el que aún no ha quedado constituido el Comité de Enlace, su formación debe salvarse como bandera de victoria la fecha histórica que se nos acerca, cerrando el segundo año de nuestra guerra de independencia. Si aquí o allá ha quedado una sombra de recelo, un asomo de indiferencia, el abrazo más fraternal y sincero brillará en adelante el esfuerzo común y entusiasta de socialistas y comunistas en el cumplimiento de las tareas inmediatas y futuras planteadas al pueblo español.

Con una hora de trabajo de cada uno de sus obreros

Una hora, miles y miles de horas de sudor, hecho recursos prácticos, habrán de llegar de Alicante a la hermana Valencia, solo la que se clerical hoy los pueblos de la barbarie fascista, que busca, en su febril locura de destrucción y muerte, riqueza, más riqueza que robar de nuestro río sudor.

Miles y miles de horas de trabajo de los obreros de Alicante recibirán nuestros hermanos valencianos, con cuya ayuda, el glorioso "No pasarán!" del heroico Madrid habrá de repetirse a orillas del Mediterráneo, pronunciado por millones de pechos enardecidos tras las imponentes murallas que se levantan contra la amenaza del fascismo invasor.

La gesta de nuestros trabajadores es magnífica, y a buen seguro que habrá de ser imitada por la España leal enteramente, cuya masa no ignora que hoy, donde nuestra independencia juega el papel más importante, por el mismo peligro que la amenaza, cae en la provincia y en la propia capital de Valencia.

Por eso la unanimidad en la ayuda. Valencia debe ser fortificada hasta hacerla inexpugnable, como lo fue Madrid en noviembre, y de que así sea encargan todos los trabajadores antifascistas, que saben que la suerte y la independencia de España y que la libertad de España y su propia libertad han de resolverse en las batallas que se avocan y que el enemigo prepara, armando hasta las últimas consecuencias.

Pero "No pasarán", no. Nuestro Ejército, todos los valencianos en fuerte bloque de unidad, todos los españoles lo impedirán y el fascismo caerá en su tamba en tierras de Valencia. Y más fácil será el triunfo y mayor la destrucción de los invasores, cuantas más horas de sudor aporte el pueblo español a la obra de ayudar a Valencia.

Como ha hecho Alicante. La victoria de nuestra causa será benéfica para la paz de las próximas generaciones, dicen los estudiantes ingleses.

BARCELONA, 16.—Antes de regresar a su país los estudiantes ingleses, han expresado la magnífica impresión que se llevan de cuanto han visto en la zona leal española, haciendo votos por la victoria del pueblo español, por estimar que benéfica para la paz de los pueblos. (Fébus.)

El Papa contra el nazismo

CIUDAD DEL VATICANO, 16.—El Papa ha pronunciado una alocución en la que ha condenado el "nacionalismo exagerado" diciendo: "La política racial de los países fascistas no es sólo una idea errada: es todo el espíritu en que se basa esa doctrina que el cardenal ha fe de Cristo." (Ortega.)

Número extraordinario de «Juventud»

Ha aparecido un número extraordinario de "Juventud", editado por el Comité Provincial de la J. S. U., con motivo del segundo aniversario de nuestra lucha.

Inserta gran número de artículos gloriosos de la fecha y tendiendo al proceder de la juventud alicantina, a través de los dos años de guerra. Todos los jóvenes alicantinos deben leer "Juventud", el portavoz de la J. S. U. de nuestra provincia.

Para fortalecer nuestras tierras

BARCELONA, 16.—Han llegado varios directores de la Federación Nacional de la Edificación, de Francia, con el propósito de concretar con la Federación Española del ramo el envío de 45.000 equipos que, por acuerdo de la Federación Internacional, regalarán los obreros de la Edificación a nuestros batallones de Obras y Fortificación. (Fébus.)

No se puede comprar la paz abandonando a ESPAÑA y a CHECOSLOVAQUIA

Sería dar a Alemania y a Italia las posiciones estratégicas para librar contra Europa una gran guerra, dicen los yanquis

Los reaccionarios franceses dicen a Alemania: la violencia exige ser contestada con la violencia.—La gran aviación norteamericana puede prestar un gran servicio a la paz.

(Servicio especial de NUESTRA BANDERA)

NUEVA YORK, 16.—El célebre periodista norteamericano Walter Lippman ha publicado un sensacional artículo en la edición europea del "New-York Tribune", órgano de la gran burguesía yanqui, acerca del gran drama de España, que, por la intervención de Italia y Alemania, hace que en esa guerra se juegue el destino inmediato de las grandes Potencias de Europa.

El formidable artículo, que ha encontrado la aprobación de toda la opinión norteamericana, que apoya la política de paz del Gobierno Roosevelt, dice en sustancia:

No puede ser más evidente la necesidad de defender y salvar a Checoslovaquia y España. Estas dos formidables posiciones son codiciadas por los dos países fascistas. Hay que defender a España y Checoslovaquia contra Italia y Alemania para salvar la paz.

En el mes de abril—dice el gran periodista—se creía poder comprar la paz abandonando a España y Checoslovaquia. Pero la experiencia y los hechos han demostrado de manera terminante que al abandonar a España y Checoslovaquia se pierde la paz y se da a Alemania e Italia las posiciones estratégicas que necesitan para librar una gran guerra contra Europa y el Imperio de Italia y Alemania, el Mediterráneo dejaría de ser una gran ruta marítima entre Francia y su Imperio africano y entre Inglaterra y su Imperio de las Indias.

También en Inglaterra la opinión pública se impone, y, por lo tanto, Chamberlain no se atreve a poner en vigor el Acuerdo anglo-italiano. Inglaterra se une a la política de Francia en favor de España y Checoslovaquia, porque Inglaterra no puede separarse de Francia en caso de guerra.

Se puede decir que desde abril se ha producido un gran cambio en Europa, y se comprende que España y Checoslovaquia no pueden ser sacrificadas a la causa de la paz, y precisamente en interés de esta paz hay que defenderlas. Se trata de una política no exenta de peligros, pero Europa se encuentra en serio riesgo y no hay posibilidad de elegir otra política.

INGLATERRA COMPRA AVIONES
NUEVA YORK, 16.—El Ministerio del Aire inglés ha hecho un pedido de 400 motores de aviación de gran potencia iguales a los del avión de Hughes.—(Fabra.)

FRANCIA
LA VIOLENCIA EXIGE SER CONTESTADA CON LA VIOLENCIA, DICEN LOS REACCIONARIOS FRANCESES

PARIS, 16.—Comentando las relaciones franco-alemanas, "Le Figaro" dice: "Cuando los alemanes nos acusan de querer atarles las manos en Europa, saben que no es verdad. Nadie puede impedir el desarrollo de sus posiciones políticas y económicas según los limitados medios de que disponen. Si tienen éxito, mejor para ellos. Lo que pedimos a Alemania, es sencillamente que ajuste su política a dichos medios limitados y que prefiera los métodos brutales. La violencia llama a la violencia".—(Fabra.)

DECLARACIONES DE UN AVIADOR ALEMÁN PRISIONERO EN BARCELONA
PARIS, 16.—"El Deutsch Allgemeine" publica una entrevista de su enviado especial en Barcelona con algunos aviadores alemanes prisioneros de la República. Sólo en Barcelona hay diez y seis pilotos alemanes prisioneros.

Alfred Tonelle de Roeschheim que fué a Mallorca por vía Roma ha declarado: "En Mallorca existe también una gran base de aviones de bombardeo alemanes. En el hotel Hiltner están instalados más de cuarenta oficiales aviadores alemanes que participan regularmente en los bombardeos de las ciudades y pueblos españoles situados en la costa".

El aviador añade: "En Mallorca he sacado la impresión de que toda esta guerra es en su fondo un asunto italiano. Los oficiales italianos actúan en silencio que parece querer indicar: "Esta es una guerra nuestra".

Al preguntarle cuál ha sido la actitud de los aviadores alemanes, Tonelle contestó: "Muchos de nosotros creíamos que era menester vencer al comunismo en España, pero ahora me doy cuenta que esto no tiene fundamento. Después de todo cada pueblo se gobierna como mejor le parece".—(España.)

U. R. S. S.
NO HA CAÍDO EN DESGRACIA NINGUNA FIGURA SOVIÉTICA, COMO PRETENDIA FRENOSAMENTE LA PROPAGANDA FASCISTA

MOSCU, 16.—Ayer se ha reunido por primera vez el Soviet Supremo bajo la presidencia de Stalin y con asistencia de los miembros del Gobierno, del cuerpo diplomático y de la Prensa soviética y extranjera.

Alexandrovich Idanov, Secretario del Comité Central del Partido por Leningrado fué elegido presidente.

Esta reunión del Comité Supremo del Sindicato de Invalidos

Número premio-174 do el día 16

Los Sindicatos de la C. N. T.-U. G. T. acuerdan celebrar una próxima asamblea para tratar de buscar una fórmula de positiva ayuda a sus hermanos de Valencia

ALICANTE AL DIA

Los mercadillos de frutas y verduras

LA disposición dictada por la Comisión de Mercados de nuestro Municipio, disponiendo se estableciesen en todas las barriadas mercadillos de frutas y verduras para facilitar la compra a los vecinos alejados del Mercado Central, mereció la unánime aprobación del pueblo alicantino, que veía en ella satisfecha una de sus necesidades. Pero se da el caso de que todavía quedan distritos en Alicante donde no se ha establecido ni un solo puesto de venta, como ocurre en el distrito primero, cuyos vecinos han de desplazarse al Mercado de Benafía o al de otros barrios más apartados.

Hemos recibido la queja de los vecinos del mencionado distrito, los cuales no se explican este abandono, ya que tienen plazas y calles anchas donde se pueden instalar los vendedores con la garantía de los refugios. Como el problema no radica en la organización de los mercadillos, sino en el abandono de los vendedores, lo hacemos público para que se tomen las oportunas medidas y los vecinos del distrito primero disfruten de las mismas ventajas que el resto del pueblo alicantino.

Como ya se había anunciado, el viernes tuvo lugar, a las seis y media de la tarde, en la Casa del Pueblo, la Asamblea de Directivos de Sindicatos de Alicante de ambas centrales sindicales.

Presididos por Gomis, como presidente del Comité Local de Enlace, al cual representaban las camaradas Ordóñez, Nogué y Monedero, los compañeros asistentes, en representación de más de 65 Sindicatos, escucharon el informe del Comité de Enlace hecho por el presidente, camarada Gomis, el cual hizo resaltar el paso adelante que supone el que hayamos llegado a concentrar en una Asamblea a todas las Directivas de los Sindicatos de Alicante, sin distinción de matices.

Expone que esta Asamblea sólo tiene por objeto acordar lo que los trabajadores de Alicante deben hacer para conmemorar el segundo aniversario de la guerra, para lo cual el Comité de Enlace Local C. N. T.-U. G. T. trae algunas sugerencias.

El compañero secretario da lectura a dichas sugerencias, que se aprueban por unanimidad, y que son las siguientes: Que el día 18 ha de ser un día de trabajo intensificado, y que este día sea el primero de una nueva etapa de trabajo no interrumpido durante la jornada sino por el tiempo de duración de alguna alarma, reutilizándose inmediatamente de cesar ésta cada uno a su puesto.

Que el día 18 se trabaje en todas las actividades industriales y mercantiles una hora más, y que el producto de dicha hora, que cada Sindicato deberá entregar al Comité Local de Enlace, sea destinado a fortificar Valencia.

Y como en las varias intervenciones de los asistentes se observa el deseo de prestar una mayor ayuda a Valencia, a propuesta del Comité de Enlace se acuerda celebrar una nueva Asamblea para tratar exclusi-

vamente de la forma de ayudar a Valencia.

Finalmente, se acordó por unanimidad dirigirse al Comité Provincial de Enlace U.G.T.-C. N. T., al Frente Popular y al Gobierno de Unión Nacional, saludándoles y comunicándoles que todos los trabajadores de Alicante están en su sitio y se preparan a ganar la batalla de la producción, para que rápidamente sea un hecho la independencia de España.

Por el Comité Local de Enlace C. N. T.-U. G. T.: El presidente, V. GOMIS.—El secretario, M. MONEDERO.

Liga Nacional de Mutilados e Invalidos de Guerra

Se ruega al compañero Lorenzo de la Junta, ex tesorero de la Liga, se sirva pasar por nuestro domicilio social, Doctor Sapena, 15, para tratar de un asunto de suma importancia.—Por el Comité, Agustín González.

ACTIVIDADES SINDICALES

Por la presente se convoca a todos los afiliados al Sindicato de Oficios Varios U. G. T. a junta general ordinaria que mañana lunes día 18 y a las 5 de su tarde se ha de celebrar en el cine Altamira (Barrio de la Libertad).—El Secretario.

TRASLADOS DE OFICINAS

TRASLADO DE LAS OFICINAS DEL S. R. I.

Se pone en conocimiento de todas las organizaciones antifascistas, así como de nuestros militantes, que nuestras oficinas han sido trasladadas a la calle de Alfonso el Sabio, 8, primero, teléfono 2281.

GRAN ACTO JUVENIL

EN CONMEMORACION DEL 18 DE JULIO Y EN HONOR A LA 49 BRIGADA

Organizado por el Club Juvenil de la J. S. U., se celebrará hoy domingo un gran acto de afirmación de la victoria. En el mismo se hará entrega de un banderín a la 49 Brigada, por mediación de los compañeros voluntarios que se encuentran en Alicante, y dará un recital la orquesta del Club.

¡Muchachas, soldados, jóvenes! Todos al acto que se celebrará a las siete de la tarde en el local del Club, antiguo convento de los Franciscanos!

UNION DE MUCHACHAS

Todas al acto de hoy

Invitada especialmente esta organización para asistir al acto preparado por el Club Juvenil, de la J. S. U., para hoy domingo, como conmemoración del 18 de Julio, y que tendrá lugar en el local de dicho Club, plaza de Largo Caballero, número 1, recomendamos a todas nuestras afiliadas la asistencia al mismo.

La J. S. U. de Alicante en el 18 de Julio

Al cumplirse el segundo aniversario de la lucha contra el fascismo y la invasión extranjera, la Federación Provincial de Alicante, de la J. S. U. hace constar su fervorosa adhesión a todos los puntos contenidos en la promesa a la Patria, de la Alianza Juvenil Antifascista, que recoge el firme propósito de la juventud española, dispuesta a luchar sin descanso hasta ver libre a nuestra Patria de los que pretenden avasallarla.

Quiere asimismo nuestra organización saludar con entusiasmo a todos los combatientes y en especial a aquellos que desde el frente de Levante se encuentran haciendo imposibles los propósitos del invasor por conquistar Valencia, en cuya ayuda deben volcar todos nuestros esfuerzos como la mejor conmemoración del 18 de Julio.

Desca por último esta Federación Provincial que, a pesar de su absoluta independencia, no olvida haberse nutrido en su fusión de las dos viejas juventudes marxistas, expresar su satisfacción ante el magnífico documento de unidad suscrito con motivo de esta fecha por el Comité Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, documento que representa un buen paso hacia la formación del Partido Único, anhelo de los jóvenes que ya ha tiempo supieron borrar todas las diferencias entre ellos.

La Ejecutiva Provincial de la J. S. U.

NORTEAMERICA

NUEVA YORK, 16.—En un acto celebrado en el Palacio Municipal en honor de Hughes, éste pronunció una corta alocución en la que dijo especialmente que su voto ha sido dedicado a la gran fraternidad humana y para reforzar los lazos de amistad y fraternidad de los aviadores del mundo. Añadió que en la medida de lo posible ha demostrado que el gran Ejército de la aviación puede prestar un gran servicio a la paz. Condena la aviación como arma de guerra y dijo que los aviadores, como seres humanos, deben terminar con las matanzas y bestialidades que realizan desde el aire algunos individuos.—(Fabra.)

LIBROS PARA LOS SOLDADOS

El requerimiento que el comisario político de la 22 Brigada hace a todos los antifascistas para que envíen libros a la biblioteca que tiene en formación esa Brigada debe ser atendido cordialmente, no sólo por las entidades políticas y sindicales, sino por cuantos particulares estimen que la cultura es un elemento importante en la formación del pueblo.

Creemos que la solicitud encontrada en todas partes y que la 22 Brigada recibirá donativos de libros para que los soldados adquirieran conocimientos sobre diversas disciplinas culturales y pasen ratos de solaz con la lectura de textos amenos.

Todo cuanto contribuya a combatir el antisemitismo ha de ser fomentado y es deber de buen antifascista acudir a la lucha contra la incultura para hacer de España un pueblo ilustrado, que es tanto como decir consciente de sus deberes.

Enviad, pues, libros a la 22 Brigada.

SOCIEDAD DE AGUAS DE ALICANTE

(INTERVENIDA POR EL ESTADO)

AVISO

Rogamos a nuestros abonados que, por las circunstancias actuales, no se encuentren en sus domicilios, se pasen por nuestras oficinas, instaladas provisionalmente en el Depósito de las Aguas (Altozano), de nueve a catorce, a pagar los recibos que tengan pendientes, ya que el retraso en el pago de los mismos ocasiona grandes perjuicios en nuestra marcha administrativa.

CARTELERA

TEATRO PRINCIPAL

Programa para hoy domingo
Hoy domingo, grandioso éxito del espectáculo arrevistado y de variedades de Charito Saena de Miera y Andy Hoy, 3 funciones. Tarde, a las 4:30 y 6:45 y 10 y media noche.

MONUMENTAL (S. I. E. P., C. N. T.)

Gran éxito del intenso drama, "Pasto de tiburones", desde las 4.

SALON ESPAÑA

Formidable éxito de la producción en español, "Vidas rotas", desde las 4.

IDEAL

Le gran producción hablada en español, "Una dama sin igual". Además se proyectará un complemento. Permanente desde las 4.

Los combatientes de la 49 Brigada ofrecen a la retaguardia un magnífico rasgo de solidaridad

"A los camaradas componentes del S. R. I. de Alicante.

El comisario del 194 Batallón, en nombre de todos los soldados, jefes y oficiales del mismo, os dirigen la presente carta para hacer patente una vez más la fe inquebrantable que todos los combatientes poseen con el glorioso y nunca bien ponderado S. R. I.

Desde estos días, nuestro batallón, que se hallaba con descanso en un pueblito valenciano, ha recibido de esa memorable entidad unas interesantes obsequios a los que nuestra fuerza quiere corresponder afectuosamente.

Para tal caso, enviamos a la bella ciudad alicantina una delegación de este Batallón compuesto por los compañeros de esa deliciosa "terreta", Gil Cepero, José Hellín y Francisco Ibarra, los cuales, además de ser portadores de una suscripción en metálico aquí recogida, llevan la misión ineludible de saludaros y agradeceros por el digno acto que con nosotros habéis cometido.

Esperamos que sabréis acoger esta prueba de cariño y amistad que a raíz de esto pretendemos ensamblar y que nunca por ninguna ni en ninguna ocasión dejareis de olvidar al 194 Batallón de la 49 Brigada.

Sin más por el momento nos reiteramos de vosotros con un ¡Viva el Ejército Popular!

La J. S. U. de Cartagena

Se pone en conocimiento de todos los militantes que el plazo para la revisión de carnets finaliza el 30 del corriente.

Debiendo todo aquel que no lo haya hecho, pasarse personalmente por las secretarías de sus respectivos Rádios o de esta comisión cualquier día laborable de 7 a 9 de su tarde, teniendo presente que pasado ese plazo no tendrá validez aquel carnet que no haya revisado por este Comité Local.—La Comisión Revisadora.

EL PARTIDO

El próximo martes Asamblea de militantes del Radio Sur

Organización
RADIO SUR.—Se cita a todos los militantes de este Radio para una asamblea que se ha de celebrar el martes día 19, a las siete de la tarde, en nuestro local, Bal-

Comisario del Batallón, H. Carrascosa; Comandante, A. Miguel. Relación del donativo a favor del S. R. I. de Alicante, entregada por las compañías del 194 Batallón:

Ametralladoras, 520 pesetas; primera compañía, 433; Plana Mayor, 401; segunda Compañía, 32650; tercera Compañía, 233; cuarta Compañía, 198. Suman pesetas, 2.111'50.

REPORTAJES DE «NUESTRA BANDERA»

Hablando con Arturo Sabio, secretario de organización del Comité Provincial del S. R. I.

La ayuda a los niños en la retaguardia

El S. R. I. ante el II aniversario de nuestra guerra

En los dos años que llevamos de guerra, el S. R. I. se ha superado a sí mismo. Sus hombres le han dado todo por la solidaridad, por la victoria. El Comité Provincial de Alicante, que en todo momento ha respondido al carácter específico de la organización, ha realizado una serie de trabajos y tiene en proyecto otros que vamos a conocer por medio de su Secretario de organización camarada Arturo Sabio.

AYUDA A LOS NIÑOS EN LA RETAGUARDIA

El camarada Sabio, hombre práctico y activo, sin preámbulos, comienza su charla diciéndonos la labor realizada en el aspecto de solidaridad a los niños en la retaguardia.

—Ya sabéis—nos dice—que el Socorro Rojo Internacional de nuestro movimiento gran número de Guarderías y Colonias infantiles que posteriormente, y al centralizarse el Gobierno, las entregó con todo su material y personal al Ministerio de Instrucción Pública. Las Colonias que hoy organizamos son de verano y a ellas van los niños que por sus condiciones de salud necesitan esta distinción; desde luego son preferidos los hijos de los combatientes de nuestra libertad.

—¿Habéis comenzado ya la distribución?

—Sí; hemos atendido en ropas, metálico y artículos varios a algunos y últimamente a los familiares de los obreros del puerto que cayeron en uno de los bombardeos.

—¿Realizáis pues esta obra?

—Sí, pues a pesar de haber invitado a S. I. A. para realizar conjuntamente esta obra, no hemos podido lograrlo. También tenemos el proyecto de hacer algún homenaje a los obreros que no han abandonado sus trabajos a pesar de lo cruento de los bombardeos. A los heroicos bomberos de Ali-

cante y a los obreros del puerto que los hemos obsequiado y no pagáis aún nuestra solidaridad con los abnegados trabajadores que cumplen con su deber.

Hemos querido saber también si el Comité Provincial del S. R. I. preparaba algo para la fecha aniversario de nuestra guerra y el camarada Sabio nos ha expuesto algunas de las iniciativas y trabajos que desarrollarán para el próximo día 13.

Toda la provincia se ha movilizado en este sentido a nuestros Comités Locales que ya tienen orientaciones concretas. Nuestro Comité Provincial ha encabezado una suscripción con 10.000 pesetas y esperamos poder enviar al Ejército de Levante varios camiones con diversos artículos.

—¿Vais a hacer algo para la retaguardia?

Y el camarada Arturo Sabio, nos continúa hablando de la solidaridad que el Socorro Rojo ha prestado al Ejército de Levante, a los que se le han enviado diversos artículos por valor de 200.000 pesetas y últimamente al anuncio de que los eran necesarias, un lote de 6.000 pares de alpargatas valoradas en 75.000 pesetas.

Así trabaja el Socorro Rojo Internacional. Así deja sentir su solidaridad en los frentes de combate y en la retaguardia.

El de Terro

Clases Pasivas

Habilitado: ASENSI
Se cobra toda clase de pensiones y se tramitan expedientes.
Domicilio provisional: Primitivo Pérez, número 2 (calle de Camas, junto a la Beneficencia).